

今日倒计时100天

中国的绿博会 绿化领域的奥运会

第二届中国绿化博览会将于2010年9月26日隆重开幕

本报记者 程芳 刘俊礼

牵手绿博 领导亲临



省委书记卢展工(左二)、省长郭庚茂(左一)、郑州市委书记王文超(左三)在绿博园听取郑州市市长赵建才关于第二届绿博会筹备情况的介绍。



省委常委、市委书记王文超(左三),副市长王跃华(左一)在绿博园听取解放军某部情况介绍。



副省长刘满仓(右二)在市委常务副书记马懿(左二)陪同下视察绿博园。

2008年12月5日,郑州市从9个申办城市中脱颖而出,被全国绿化委员会正式确定为2010年第二届中国绿化博览会的举办城市。

郑州市市长赵建才表示,一定要加强领导,科学组织,精心施工,确保质量,努力把绿博园建设成为“城市丰碑”和“世纪精品”,确保把本届绿博会办成一届中国一流、世界有影响的绿化盛会。

这是市委、市政府的庄严承诺,也是700多万郑州人民的庄严承诺;郑州人民完全有能力、有条件办好这次国家级绿化盛会!确保把“绿博会”办成一届有特色、高水平的盛会,为中国绿化界留下永久的记忆。

绿博会自筹备以来,得到了各级政府的高度重视。5月9日,全国绿化委员会办公室常务副秘书长曹清尧在郑州督导绿博园建设工作,对绿博园基础设施及各地展园建设进行了重点督察,要求执委会每三天上报一次各展园建设情况,并主持召开绿博会宣传与大型活动方案座谈会。

6月2日~4日,全绿委办秘书长王祝雄向中国插花艺协会和国家局经研中心、宣传部、部门绿化处领导来郑,现场检查、督促绿博园建设情况。

为高质量、高标准建好绿博园,河南省、郑州市领导多次到园区视察,亲临工程现场,检查工程进度,指导工作进展,协调解决工程建设中的问题。

3月18日,河南省委书记卢展工、省长郭庚茂等领导来到绿博园,听取了郑州市市长赵建才关于绿博会筹备情况的介绍,并在绿博园种下了300棵大叶女贞树。卢展工强调,植树造林,绿化环境,对发展低碳经济具有十分重要的作用。

5月11日,省委常委、市委书记王文超到绿博园现场视察调研工作,对绿博园和郑州展园在园区建设和丰富文化内涵等方面提出了明确要求。

5月19日,市委常务副书记马懿、副市长王跃华到绿博园现场视察调研,要求创新工作机制和方法,加快建设进度,确保建设质量,全力推进各项筹备工作。

5月20日,市政协主席李秀奇、副主席陈西川带领部分政协委员,对绿博园建设进展情况进行视察调研,要求全市各级政协组织和政协委员要积极为绿博园建设建言献策。

5月26日,市长赵建才主持召开第六次执委会主任会议,明确要求市直各单位、执委会各部门要按照全绿办第三次主任会议要求和职责分工,加快各项筹备工作进度,倒排工期,全力推进。

5月27日,副省长刘满仓到绿博园视察工程建设情况,对协调各展园建设、加快河南园建设进度、确保施工安全、加强绿化工程后期管护、完善园区基础设施及设施等工作提出了明确要求。

真诚相邀 热情服务 共建绿博园

——郑州“一对一服务”纪实

为“力争将第二届中国绿化博览会办成具有世界影响、中国一流、引领21世纪中国绿化领域发展方向的盛会”,为各参展单位提供全面、周到、优质、满意的服务,去年8月27日,市委、市政府召开了参展动员大会,市直88个单位组成“一对一”展园组,由郑州市一个市直单位负责一个参展单位的邀展、建园、布展、展会的全程服务。第二届中国绿化博览会执委会专门印制了“一对一服务手册”,全市88个市直单位对应的参展单位、负责人姓名、电话、传真清晰地列入手册,做到了每个市直单位联系有对象、运作有模式、服务有要求、结果有考核,由此拉开了“一对一服务”的大幕。这一极具创新的做法实施以后,极大地提高了各市直单位对绿博会的关注程度和参与热情,他们用自己的实际行动,体现了郑州人对绿博会的重视,感动了各参展单位。

位沟通,详细介绍绿博会的意义和有关情况,介绍郑州市情。经过不懈努力,青岛市最终决定参展。

·热情服务·

客人请来了,还要接待好,为客人提供一流的服务,让客人有宾至如归的感觉。景德镇市的工程人员进驻绿博园现场后,市委党校及时为客人提供了电冰箱、微波炉、沙发、柜子、桌子、睡床和被褥等生活用品。

2009年11月11日,全国绿办主任工作会议召开期间,恰逢郑州遭遇50年一遇的大雪,高新技术开发区的同志把一件件军大衣披到来自南方的广东东莞参展团成员的身上,使客人感受到了家一般的温暖。

嵩山饭店发挥自身优势,以优质的服务接待好客人。根据客人的行程,派专车、专人全程陪同,解决好客人的食宿和返程问题。

黑龙江的客人来郑实地考察时,市人力资源和社会保障局联系了河南省的林业专家和他们进行业务沟通,经过3天的考察,黑龙江省林业厅负责领导表示一定参加本次绿博会的室内、室外展览。市委常务副书记马懿同志在宴请黑龙江考察团时深有感慨地说:“终于把你们请来了。”

·全力协调·

来自全国各地的参展单位在各市直单位的诚挚相邀下,相继进驻绿博园施工,高新技术开发区安排专职人员常驻绿博园施工现场,及时为东莞方面协调解决各种问题。为使东莞市的设计方案更加贴近中原文化,高新区专人陪同东莞设计人员到郑东新区进行树种、绿化模式、适应北方的树种的全面调研,并陪同到开封市、巩义市等地参观中原文化遗址。

·诚挚邀展·

要想办好绿博会,首要的任务是把全国各地的有关单位邀请到郑州,各市直单位在接到任务后,高度重视,成立了一把为组长的邀展小组,克服种种困难,向各自的服务对象发出诚挚的邀请。

市委党校的邀展对象是江西景德镇市。2009年9月6日,由一名副校长带队前往景德镇市登门邀展。期间,与景德镇市政府、市林业局的有关领导就绿博会的有关情况进行了多次交流,同时拜访了江西省绿委办的有关领导。随后,市委党校又采取信函、电话等形式与景德镇市林业局保持沟通。景德镇市领导及有关人员来郑考察时,市委党校积极主动提供全方位服务,派人日夜守候在车站迎接客人的到来,风雪严寒中为客人准备好棉衣、热水等御寒物品。

市人力资源和社会保障局(原人事局)到黑龙江省邀展时,黑龙江省考虑到地区、气温差异及资金问题,表示只参加室内展,不参加室外展。该局领导向对方详细说明了举办绿博会的目的、意义、参展的必要性。并帮助黑龙江省林业厅争取到该省财政厅的资金支持。同年11月,该局领导再次带队赴黑龙江,最终,黑龙江省决定参加室外展览。

嵩山饭店刚开始和青岛市联系时,因为既不是同行,单位级别又不平等,和对方的沟通并不顺利。嵩山饭店的同志没有灰心,他们积极想办法与青岛市接待办联系,通过青岛市接待办搭桥,与青岛市政府和青岛市林业局等单位沟通,详细了解绿博会的意义和有关情况,介绍郑州市情。经过不懈努力,青岛市最终决定参展。

绿博园建设初期,绿博会执委会考虑到青岛市是计划单列市,专门为其规划了一处建设用地,而青岛方面认为青岛市和山东省是一体,应规划在一起。嵩山饭店知道青岛方面的想法后,立即向绿博会执委会负责规划的领导反映,经多方联系、帮助协调,使问题得以解决。但是,在以山东为龙头、青岛市为中心的山东园整个布局施工时,青岛市的标志性建筑“五月风”雕塑受其他景观影响,使整个山东园失去了风采。青岛市知道是因为自己要求变更规划而出现的这种情况,难于开口再提要求。嵩山饭店得知此事后,随即找到相关部门,多次与绿博园项目部和河南农大园林规划设计院沟通,最终解决了问题。山东省和青岛市的建园负责人为此特意表示:等建园完工的那一天,第一个要邀请的就是嵩山饭店的人员到绿博园合影留念。



嵩山饭店请河南农业大学园林规划设计院、绿博园项目部、山东省5家参展建园城市一同在绿博园商讨山东园规划。



精彩绿博园 百目露芳容

中钢协园 ↑

在100天后即将举行的大型绿化盛会中,94个省、市、部门(行业)各显身手,各具特色的展园将精彩呈现,有大气的北方园林,有精致的江南小品,有气派的皇家庭院,有独具特色的文化展园。各类花草树木应有尽有,使参观者不出家门即可感受全中国,乃至世界范围的绿色美丽。

请先随着我们的文字,感受一下绿博园的独特魅力吧:

郑州园——主题雕塑结构源于甲骨文“商”字的提炼。展园大门口,两棵大皂角树像迎宾小姐一样亭亭玉立。在皂角树的掩映下,一面巨大的文化背景墙出现在游客面前。展园内,最醒目的建筑是广场中心的雕塑月祭坛。它以商城遗址为模板,被开放的花月季所环绕。整个郑州展园犹如一株含苞欲放的月季,象征着发展和进步中的郑州。

首都北京展园——以皇家园林为主线,以北海中的静心斋为载体,采用新的工艺、新的植物材料赋予新的内涵。园林空间由两部分组成,环环相扣,层层递进。其中的“一心”——沁泉廊和“四景”——镜清新韵、静心泉语、枕峦清音、香花秀草,体现了中国传统园林小中见大、咫尺山林的境界。

厦门园——小桥流水,春意盎然。具有闽南特色的传统材料,如红砖、花岗岩石板、石雕、燕尾脊等,将山水人家和闽南风格的造景在3000多平方米的展园里得以“浓缩”。

马鞍山园——树龄十年以上的皂角和广玉兰迎风而立,走进园门就能看到一座大型雕塑:诗仙李白昂首挺胸,张开双臂,表现出2000多年前在马鞍山“跳江逐月”的浪漫情怀;

钢铁风情园——巨大的手臂举起钢卷的雕塑,展现了钢铁人的力量,再现钢水从熔炉中倒出时红色钢花四溅的雕塑与周围绿色植被交相呼应;

铁道部园——以动车造型为主题设计大门,中央的铁路广场采用中国交通地图的形式铺设,不同颜色的石材区分我国各个省份,红色线条勾勒出条条铁路。参观者在绿色轨道上聆听城市和谐之音。

除了这些独具中国特色的展园,异国风情也将在本届绿博会中呈现。五大洲风情园、巴西风情园,以及法国、日本、韩国、刚果(金)、布隆迪等国家的园区,将使您领略到异国情调。

相信,100天后,当绿博园掀起她的面纱时,每个走进绿博园的人,都会被她的清新、美丽所折服,被她的绿色、健康所吸引,被她的匠心独运所震撼,从而发出“不虚此行”的感叹。



厦门园 →



←“八一树”
此树是解放军展园中的一大景观。该树为香樟,身价35万元。更让人惊奇的是该树由同一个根系长出八棵高大树干,紧邻还有一棵,被誉为“八一树”。



马鞍山园